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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ŞTIINŢE 

SOCIALE, ECONOMICE, UMANISTE ŞI ARTE A AȘM 

asupra raportului științific al Programului de Stat 20.80009.1606.10,  

Bazele teoretice și metodologice ale asigurării activității psihologice în sistemul de 

învățământ general din perspectiva abordărilor societale contemporane 

IV. Provocări societale, Institutul Științe ale Educației 

Director de proiect: dr. Paladi Oxana 

 

Perfectat în baza audierii raportului științific anual al implementării proiectelor din 

domeniile cercetării şi inovării la Şedinţa comună a AȘM și a Consiliului științific al 

Institutului Științe ale Educației din 2 decembrie 2021 
 

S-a discutat: Raportul pe proiectul de cercetare din cadrul Programului de Stat (2020-2023), etapa 

anului 2021, 20.80009.1606.10, Bazele teoretice și metodologice ale asigurării activității 

psihologice în sistemul de învățământ general din perspectiva abordărilor societale contemporane, 

dr. Paladi Oxana, IV. Provocări societale, Institutul Științe ale Educației. 

 

S-a decis prin vot unanim: 

Luând în considere dezbaterile din cadrul audierii publice și avizele experților, se aprobă 

următorul aviz consultativ asupra proiectului: 

Proiectul este „Aprobat”, cu calificativul general „Excelent” (punctaj 46,2). 

 

Calificative pe criterii: 

1. Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect în 

corelare cu cele obținute pe durata executării/implementării proiectului – „Foarte bine”. 

Au fost stabilite strategiile de acțiune și procedurile de lucru în vederea realizării obiectivelor 

și direcțiilor de cercetare propuse pentru anul 2021; au fost implementate rezultatele prin 

modalitățile de diseminare identificate; Stabilite și descrise modele de asigurare a activității 

psihologice din sistemul de învățământ general - domeniile cognitiv, afectiv și 

psihocomportamental. 

2. Diseminarea rezultatelor obținute – „Excelent”. 

Disemniarea rezultatelor obținute în formă de publicații: în lucrările conferinţelor ştiinţifice 

internaţionale (Republica Moldova) -24; în lucrările conferinţelor ştiinţifice naţionale - 15; în 

lucrările conferinţelor ştiinţifice internaţionale (peste hotare)- 6; . în reviste din Registrul National 

al revistelor de profil,Categoria B - 7; în reviste din străinătate recunoscute (Review of 

Psychopedagogy/Revista de Psihopedagogie, București) - 1; Rezumate la articole în culegeri 

ştiinţifice ale conferinţelor internaționale - 2, Publicații științifice electronice - 2; Teze ale 
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conferințelor ştiinţifice - în lucrările conferinţelor ştiinţifice internaţionale (peste hotare) - 

2;Manifestări științifice internaționale (în străinătate)  - 1; Manifestări științifice internaționale (în 

Republica Moldova) - 5; Manifestări științifice naționale – 1. 

Rezultatele cercetării au fost reflectate în următoarele publicații: 3 - monografii; 4- ghiduri 

metodologice, 1- culegere de articole, 10- publicați în revistă, 18 - articole în culegi  internaționale 

(peste hotare), 12- articole în culegeri științifice internaționale (Republica Moldova), 29- articole 

în materialele conferințelor naționale. Rezultatele cercetării sunt reflectate în Ghidurile 

metodologice și urmează de a fi repartizate în cadrul Direcțiilor de Învățământ și bibliotecile din 

Republică. 

3. Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute, materializarea rezultatelor și 

perspective de implementare – „Excelent”. 

Eficiența socială a rezultatelor obţinute este determinată de oportunitatea lor pentru 

dezvoltare a unui sistem de asistenţă psihologică în sistemul de învățământ general adecvat 

nevoilor beneficiarilor din Republica Moldova. Impactul științific se va regăsi în primul rând în 

creșterea cantitativă și îmbunătățirea calității produselor cercetării: prin articole științifice 

publicate, referate doctorale, participări la conferințe științifice consacrate. 

4. Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului prin 

doctorat/postdoctorat – „Foarte bine”. 

În cadrul proiectului sunt angajați 16 cercetători științifici, doar un singur cercetător se 

încadrează în limitele vârstei de până la 36 de ani ceea ce constituie 7%. Sunt pregătiți cercetători 

științifici în cadrul proiectelor de doctorat. 

5. Colaborarea națională/internațională în cadrul proiectului – „Excelent”. 

Activitatea în cadrul proiectului a presupus colaborări naționale cu instituții din Republica 

Moldova responsabile de educație, cercetare, formarea specialiștilor. În plan internațional, 

proiectul a presupus colaborări cu instituții de profil din România, Ucraina, Federația Rusă. 

6. Concluzii, recomandări 

Rezultatele proiectului, pentru etapa anului 2021, asigură condițiile necesare în vederea 

realizării obiectivelor propuse. În mod special, este de remarcat diseminarea cu succes a 

rezultatelor proiectului și  asigurarea condițiilor pentru un impact socio-economic de lungă durată 

asupra beneficarilor direcți ai proiectului – actorii și beneficiarii sistemului de învățământ-, iar pe 

termen lung asupra întregii comunități. Activitățile proiectului au presupus colaborări importante 

atât în plan național, cât și internațional. Limitele proiectului sunt anunțate în raportul științific de 

înșiși autorii proiectului și se referă la motivația scăzută pentru cercetare în rândul tinerilor, 

salarizarea modestă a cercetătorilor, insuficiența formărilor gratuite de specialitate. În pofida 

acestor dificultăți, consider că pentru etapa anului 2021 au fost realizate rezultate importante care 

asigură valabilitatea și credibilitatea științifică și aplicativă a proiectului. 

Recomandări: atragerea tinerilor în proiectul de cercetare. 

 

Conducător al  

Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte  

mem. cor.                      Victor Moraru 

 

 

Secretar Științific al Secției  

dr.                      Natalia Procop 


